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l. RACIONALNI C&isLA

PREKLAD 1
Vypo&téte:
14 = (=3)% + 5,6 : (=0,7) -{:ﬁ = 3) = (48 - 2,9)]

Reent

14 = (=3)3 + 5,6 : (~0,7) -[ L/%— : -%)_ - (4,8 - 2.9)] a

= 14 - (=27) + (-8) - [%— . (=3) = (1,9)] =14 +27 -8~
- [:-1 -1,9] = 3 - [-209] = 33 + 2,9 = 35,9

Glohy
1 Vypodtéte:
a) 23 - [2.6 + (6 =32 - 4,52]
b) 3,52 + 2 (2,7 = (=0,5 + 0,3 . 0,6)
) (=2 + 3)% - (=2)% . ]:1,27 = (2,3 - O.Bi]
a) 85 + (-0,5)2 + [72 - (35 - 17)2]

[0 27,92; b) 18,29; ©) -0,84; @) - 166,75 |

2 Vypodtéte:
a) 25 : (=5) = 3 : 0,5 + [[0,04 .\1-6._49_
b) 4,29 : 0,3 + [(-4)5 : (-4):] .2
) (125 : 12,5)2 - [:(—0,4) . 0,02 : 0,1]
d) (=7,9) : 79 + 0,52 : 0,025 - 0,64 . 3

[a) -10,86; b) 46,3; c¢) 100,08; d) 2,5]

3 Vypoltéte:

2 3-[8-% @)
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- 1] -
2 1 B4 .
b) 5. (= 3) + 1; - .V;; 7 Vypo&téte:
3 5 _ |1 2
) (-9 ",}“(“7-6 ‘ V;'%?"ﬂ 8) (23 -2,5) 12+ (1,2)°
i 1 2,2
) =3 .03 - (<14 +5) ) 4,4 : 044 = [12,25 . 2,6 = 1,9
[ 2 0 35 ) 2 © -0 o) & -1+ 05415
2 2_3
s = - 1 ° = -
4 Vypo&tdte: ) a) ( Jo,74 5=061) « (-7
o G+ %) C@-d | Es) 1,24; b) 0; ¢) 1,2; @) —0,2]
b) %+ % 3 ‘(g - 2—) : » ’ 8 Vypodtdte:
c) (% & %‘) . %-% B) [0’7 :(_O’Z)ZJ o o %)
‘ R 23, -
[a) e I b) [— 1% - (= 1%] : 0,2
V2,5
5 Vypo&tste: 6) (=55 + 0,13) « (=6)
' 2
a) (% = %) . (% - %) d) ["2 . (-5175) — 8%] ° 100
l1_5 1.5
b) 5-%- (I - g) . |:a) -8%; b) 1%; c) =32,4; 4d) 156.25]
c) (% -3 .2-2 '
' ' 9 Vypo&téte:
A9, 67. - 87
E” z8s °) 967 ) " 6 g1 L8
T - c) ‘35___52_
6 Vypottéte: ‘ 2 ul % 3-5
1 2 | _
a)_7’5*250(1‘3'02,5 }) | %-’-% 1-%
B) 1,2 o 0,5 = 0,4 : % + 0,3 - - b) o a) .
4 eady 5T ® x=F
e) 1,2 : 0,8 + =, (=15)7 = 0,4 . 0,8
e 3 g 2’2 [-2mE st a-2]
d) - g ° le44 - 13 s 3 A
[a) 15; ©) 0,1; ) =0,32; a) = g] EE Tpmottake; ,
22 -2 2 -1 - (-4
a) 4 % c) 2 [}

2.%-1}+o,2 15 -3
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b) g-.(- 4) d) ;SL-—(I% i-
i..2 2., (-3
A3 5 3
a)[é, b) 45 ¢) - 3; @) %]

PREIKLAD 2

Vypo;géte:
(2 - 1.475) . |[269
(37 o
Reent
('f ‘21;475) i <o,3zs = 1,475) . 16,4 .
TZ5 O g .10
i -1;1'. ig"" " -ig,m - -18i84 e 9 . _16,2%
i 9
Glohy
11 Vypod&téte:
I EEYRIC)SRE R (08 TN ET )
1
£ 0D (3703
b) @;%%% a) %OJ+§%-%)
(37 - - 1) Z Jem

[a) = %%; b) 45; c) 224y~ 24

82’ 27
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PREIXKLAD 3

Vypo&téte hodnotu vyrazid I a‘ -\ b\ » || @] - \b]\ pro
as =3 b= 5,

ReZent

I a+hb I =3 + (-5)l = ,-8 l- 8

[o ol olia] 2 |=) wahe - 2mhiim o2
lat=1ot]=|i-51-15l]=15-5]=] 2= 2

Glohy

12 Vypoltéte:
a7 =2 +| 7] =2 |+] =7+ 2]
1

9[- P|os |3 |-2

o] -7| | al - -2 1 3
o [ |-]- | 121- 1]

[a) 19; b) 2; o % a) —2]

13 Urd&ete soulet absolutnich hodnot &isel, rozdil absolutnich
hodnot &{sel v daném pofedi, absolutnf{ hodnotu soudtu &i-
sel a absolutni{ hodnotu rozdilu Zisel:

a) 2; -3 c)-%;%
By g 35T a) -5; 3
[&) 55 =15 15 5; ) 65 ~4; 6 4;
c)5 s 1,5;6.)8 2; 2; 8]
14 Vypo&téte hodnotu vyrazd l]ai - |b|| , -lal -1 gt | -bl,

je=1i
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c) a=2, b= =9,
d) a=2, b= 3,

[a> 3; =17; =70, b) 4; -6; =5;
¢) 7; =115 18; @) 1; =5; 6 |

a) a=-7, b= -10,
b) E"5’b'1:

15 Vypodtéte hodnotu vyrazi |- a = 1], '- -:—’ ] , Ja+ b' s la-b,,

je=1i .
@) a= =3, b =2, c)&‘%,bs"%»

P)a=1,b =2, ) ea=-2b=-3.

Wi
o
N

s S

e
+rj-

[-a) 1; %; %—; b) 3; 2; 3; ¢) %3 %3

16 Prifadte prvkim mnoZiny {O; 5%, —%g, ,?, - %%; -2% prvky

i 9 EZ} tak, aby oba prv-

§ 12
RO {5%3 = 505 ~004 ~ 37 105 31

(80, _ 12
[Vzor. 100} 30 :]

5 22,
17 Prifadte prvkﬁm mnoziny {%, =35 16 i5; 2 61 } prvky
mnoZiny {1,375; - %%; 0,16; =0,375; - =g; - "5} tak,
aby oba prvky mély stejnou absolutni hodnotu.

ky mdly stejnou absolutni hodnotu.

PRIKLAD 4

Vyj4dfete 47,2 . 107° kg v gramech a zapiSte ve tvaru ¢ . 10%,
kde n je celé &fslo, 1 2 ¢ < 10.

Resent

47,2 . 1072 kg = 47,2 . 107 , 10° g = 47,2 . 1072 g =

= 4,72 .10 . 102 g =4,72, 1071 ¢

Glohy

18 Zapiste ve tvaru ¢ . 10n, kde n je celé &islo, 1 < c<10:

19

20

2l

22

23

- 15 =

a) 450 000 c) 7 985
b) 0,003 85 d) 0,25

Zepiite do tvaru ¢ . 102, kde n je celé &fslo, 1=c¢<10:
a) 0,000 000 293 ¢) 300 000 000
b) 685,92 da) 19,257

Vyjédfete v jednotkéch uvedenych v zdvorce:

a) 4 g (kg) 225 km (m)
b) 12 kg (g) 37,5 mn (m)
¢) 12 t (kg) 35 2 (an)
d) 820 ma® (w?) 34,1 kJ (J)

Vyjédfete v jednotkdch uvedenych v zévorce:
31,25 . 1074 kg (g)
74,2 . 1072 kg (g)
20,845 . 10° g (kg)
825 . 102 ku (m)

8) 0,75 . 10° m (m)
b) 0,27 . 10° m (im)
c) 6,48 . 10°° mn (m)
d) 65,4 . 10* g (kg)

Vyjédfete v jednotkéch uvedenych v zévorce ve tvaru
(I lOn, kde n je celé &islo, 1 = ¢ < 10:

a) 327 . 1072 wm (m); 1 h 15 min (s); 25,8 mV (V)
b) 2 min (s); 732 . 1072 MPa (Pa); O,1 g (kg)

c) 654 MW (W); 13,6 ;ﬁ? (fg); 12 1 £ @)

a) 55 wl d); 27,3 . 107 kJ (3); 38,2 . 1072 t (kg)

Vyjédfete v jednotkéch uvedenych v zévorce ve tvaru c . 10“,
kde n je celé &islo, 10 5 ¢ £ 100:

R
a) 127 km (m); 1600
b) 5,4 . 10% B2 (B); 2,5 b (s); 3,7 . 1072 xN (W)

g (kg); 2,57 cu® (n?)



- 16, &
¢) 320 mm '(m); %ﬁ(m%; 714 ;ﬁ; (;—%)
Q) 157 t (kg); 135 wm (m); 0,3 . 1072 uv (V)

PRIKLAD 5

0d préce 69 kJ odedtéte préci, kterd se vykond pisobenim

stdlé sily velikosti 5 N po trajektorii délky 5 km. Sila pi-
sobf ve sméru trajektorie. Vysledek vyjédiete v jednotkéch J

<
ve tvaru ¢ . 10%, kde n je celé &islo, L=c¢ < 10.

Redent

V&sledné préce A je rozdilem dené préce A, a vypo&tené préce
Ase Podle zaddni pfikladu méme vyslednou préci urfit v jednot=
kéch J. Proto musime &fselnou hodnotu veliiny préce Al’ kters
je uvedena v jednotce kJ; pfevést na jednotku J a do fyzi-
kélniho vztahu pro vypofet préce A, dosazovat takové &iselné
’hodnoty fyzikédlnich velidin, &by vypo&tend veliZina byle vyjé=-
dfena v jednotkédch J.

A = 69 kI = 69 . 10° J

F = 5N

s = 5km = 5.100m

A o= 7

A= A -4

Aa = F .8

Ay 5:WoesBi o) 200,80y 25 .10 3

b= 697100 7 =25, 3073 =ik, 2003
Vysledek prevedeme do poZadovaného tvaru:
A = 4,4.20%3

-17 -

Odpovsd
V§slednd préce A = 4,4 . 10% 7.

Giohy
24 Provedte naznadené kony a vyjddfete v jednotkdch uvede-
nych v zévorce: .
a) 1,5 km : 25 (m) 36,5 g o 240 (kg)
b) 2h 17,5 min : 110 (s) 25 cw’ . 34 . 10% (@)
c) 303,8 hi : 245 (L) 15 s . 125 (min)

25 Provedte poZadované ukony a vysledek vyjddfete v jednot=
kéch uvedenjych v zévorcevve tveru ¢ . lOn, kde n je ce=-
16 &1slo, 1= ¢ < 10: '
a) soudet 2,5 kKN a 50 N ndsobte &islem 20 (N),
b) zmenSete ? km o 160 m a vysledek délte ¥islem 2 (m),

¢) od dvou pétin soudtu 155 t e 125 kg odedtéte 2,05 t (kg),

E') 5,1 . 10* ¥ v) 3,42 . 10% m; ¢) 6 . 10% kg:]

26 Urlete hmotnost soustavy dvou téles, z nichZ jedno téleso
mé hmotnost 76 g a hmotnost druhého télesa je urdena jeho
hustotou § = 8,9 —sg 8 objemem V = 2 , 10~ g;. Vysledek

cn

vyjaarete v jednotkéch kg ve tvaru ¢ . 10°, kde n je ce-
16 &{slo, 1= ¢ <10.

[2,54 . IO kg]

27 04 tleku 27 kPa odeététe tlak, ktery vyvold tlakové sila
15 N pusobici kolmo na plochu o obsahu 50 cmz. Vysledek
vyjédifete v jednotkdéch Pa ve tvaru c . lon, kde n je ce=-

1¢ &islo, 1=c < 10. 4
[2.4 . 108 Pa]
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29

30

31

32

33
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K denym &{sltm urdete &isla opa&né:

a) 2; = [-(1,5)] c) =(=0,7); 3
- T ok, (-

b) = 2Z; -(-4) a) -2%; (- 2)

Dand i opadnéd &isla zndzornéte na &iselné ose.

Z dené mnoZiny &isel vyberte podmnoZinu vSech navzdjem

opaénych &isel:

a) A= %; =0,02; 4,5; - 5; =0,9; = g%; g%; = g%}
=4 4, 31 _23 7 _ .27, .23, _
b) B {25, 3 =435 % 04165 I%' 2, 2,25}
I:Vzor: a) &’ ={5—é; -0,02; ...}]

Z dené mnoZiny &isel vyberte podmnoZinu vsech celych na-

vzdjem opalnych Eisel:

{ 1 1 2
8) 4 ={3; ~ 355 -3,9; %; 3,9; =30; =25 - ;- ré}
b) B = {24; & %; - i%; 25; —24; O; %; 6; -26}

Z dené mnoziny Zisel vyberte podmnoZinu vSech celych li-

éhych navzéjeﬁ opa&nych &isel:

B 0P ORI APSULY. .
B) Ave il B2 24710; = Ly Pl vBhp B ke BgInR
v B = {2 95 -175 - 25 25,95 19; - B 5.7 1; - 18}

Vypodtéte a vysledek zaokrouhlete na dvé desetinna mista:
€) 25 4 55 . 3,5 . 1077
&) 101 o 77 + 335 » 1074

ayi1,5v; 2,27,%0,02

b) 11,1 . 0,6 . 0,33
)

Vypodtéte a vysledek zaokrouhlete na jedno desetinné misto:

&) 12,7 o 142 5 353 «» 0,02
0,09 0,05

34

35

36

52
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p) 2152 . 2,44 4 253 . 0,22
0.3 0,4 .
[a) 169,3; b) 20,5; ¢) 13; d) 414,2]

ZepiSte v jednotkéch uvedenych v zdvorce a potom zaokrouh-
lete na jedno desetinné misto:

a) 3km 27 m 56 cm  (m)

b) 7 kg 54 g 750 mg (g)

c) 2h 3 min 15 s (min)

d) 36 m2 127 cm® (m2)

Zapiste v jednotkédch uvedenych v zdvorce a potom zasokrouh-
lete na dvé desetinnd mista:

a) 4m6cm 7 mm (m)

b) 105 hL 27 65 ml (&)

¢) 5w 6724 e’ (m5)

d) 2 t 28 kg (%)

Zapiste v jednotkéch uvedenjych v zévorce s potom zaokrouh-
lete na stovky:

a) 75 t 245 kg (kg)

b) 1 h 54 min 32 8 (8)

c) 2 o 455 cm2 75 mm2 (cm2)

a) 7 v’ 367 4’ (4)

Nové potrubi ne pfivod vody mé byt dlouhé 1,2 km, Zanm8st-
nanci ho klaedou z oboﬁ koncd. Z jedné strany je poloZeno
0,492 Xm potrubi, 2 druhé strany 535 m potrubi. Kolik met-
rd potrubl zbyvé jestd poloZit?

[173 xi]
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Ze sudu ovocné 5t&vy se naplni 306 lahvi po 0,7 f. Kolik
lehvi po 0,34 by se naplnilo z tého# mnoistvi 5¥avy?

[714]

DruZstevnici sklidili z 18,3 ha 78,69 t pSenice. Jaky byl

[4,3 ]

Z beliku létky udiji v d{lnd 40 détskych Satidek. Na kai-

primérny hektarovy vynos ze sklizené pSenice?

aé Zatisky je treba 1% m létky o &ifce 0,7 m. Kolik hale=-

nek by usili ze stejného baeliku latky, je-=1li na usiti jed-

[6s]

Do zévodni jidelny dodali z masného zdvodu 8,2 kg vepfové-

né halenky tieba g m latky?

ho masa po 43 K&s, 11,4 kg hovéziho mase po 22 K&s a 7,8 kg
saldmu po 34 K&s, Kolik K&s d&toval masny zdvod jidelné?

b
[?68,60 Kég}

Meminka koupile chlapcim stejnou ldtku na Saty. Nejstarsi-
mu Pepikovi koupila 2,5 m latky, Karlovi 1,25 m a Lojziko-
vi o 0,3 m lédtky vice neZ Karlovi.
a) Kolik metrd létky koupila maminka celkem?
b) Kolik K&s zaplafila za létku, jestliZe 1 m latky stoji
138 K&s?
[2) 5,5 m; ) 731,40 Kés]

AniZka jela na jarni prézdniny k babidce. Za cestu zapla=-
tila 38 K&s, coZ byly g jejich uspor. BabiZce koupila dé-
rek za 35,50 K&s a sestfence Mfle koupile kniZku za

44

45

46

47

48

g

16,70 K&s. Kolik korun ji zbylo na dtratu, jestliZe si jes-
t€ odloZila penize na zpdtedni cestu?

[}2,80 Kag]

Serpadlo dodéva 0,75 hl vody za jednu minutu. Za jak dlou-
ho se naplni nédrZ o objemu 10% m5? Vysledek udejte v ho~
dinéch a minutédch,

[? h 16 min]

Jefdb popojede v monté¥ni hale za 1% winuty o 3%,6 m., Ja=-

kou rychlosti se pohybuje, je=li jeho pohyb rovnom&rny

o 3]
0d 6 do 24 hodin byly vidy po trech hodindch nemdfeny ty-

to teploty: -2,2 °, 2,1 %, 5,4 %, 3,9 %, 0,7 %,
0 o &
-1,9 °C, -3,8 "C. Vypo&téte primérnou teplotu v dobé od 6

do 24 hodin,
[?,6 °§]

Primér dennich teplot méfenych v jednom tydnu kaZdy den

primolary? Vysledek udejte v jednotkdch z

Vv tutéZ hodinu &inil -2,8 °%C. Viechny nemSfené teploty by-

1y od sebe navzédjem rizné. NejvyS8i nemérend teplote byla
0 fgl]

+2,4 “C, nejni%3f -6 °C. Stanovte jednu z moZnosti, které

teploty mohly byt neméfeny ve zbyvajicich péti dnech.
[?apf.: 1,1 %, -5 %, 5,7 %, -3,5 %, -2,9 °§]
Hotovost v pokladn& Zinile 278,50 K&s. Bhem dne poklad-

nik pFijal 128,40 K&s, potom vydal 38,60 K&s, dvakrat po
93 K&s a pfijal 27 K&s., O kolik K&s se zvétiila nebo zmen-
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Bila hotovost v pokladn&?
[zmenéna se 0 69,20 KES]

Zapidte a vypo&téte:

a) soudin soudtu a rozdilu &isel =-2,3 a 4,7,

b) rozdil podflu &fsel 3 a 5 a podflu &isel k nim opaén&ch,

c) rozdil podflu &isel 2 a 7 a podilu &isel k nim pFevréce-
nych, '

[a) -16,8; b) 0; ¢) -31%]

ZapiSte a vypo&téte:

a) od soudtu Zisel 7,8 a 3,2 ode¥téte &islo opadné k je-
jich rozdilu,

b) k rozdilu &isel 2 a -6 pri&téte &islo opadné k jejich
soultu,

c) od rozdilu &isel =3 a =7,4 odedtéte &islo opainé k je=-
jich soudtu.

[a) 15,6; b) 12; c) -6]

Zapidte a vypodtéte:
a) od souftu &isel 3 a 10 odedtéte &islo prevrdcené k je-
jich rozdflu, ,
b) k rozdilu p¥evrdcenych &isel k ¥islim 2 & 3 pridtéte
soufin pfevrdcenych &isel k &islim 1 a 5,
|:a) 13%; b) %





